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Češi proti zbraním pro Ukrajinu. A nejen to. Průzkum
EU, který nedopadl
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Na konci listopadu zpracoval projekt Eurobarometer

Evropské unie průzkum ohledně evropské energetické

politiky. A pochlubil se tím, jak občané unii podporují v

ochraně kritické infrastruktury, investicích do

obnovitelných zdrojů a odpoutání se od ruských zdrojů.

Jenže v průzkumu byla i řada jiných otázek. A v Česku se

data od průměru EU podstatně liší. Například v otázce

vyzbrojování Ukrajiny. Nemluvě o tom, jaký postoj

zaujímají občané na Slovensku.

Foto: Repro Eurobarometer


Popisek: Podpora pro vyzbrojování Ukrajiny v ČR - Eurobarometer

reklama

Kromě kandidátů, médií a politických stran si průzkumy nechávají

zpracovat i evropské instituce. A to již od roku 1973. Tento projekt

se jmenuje Eurobarometer. V současnosti se i na evropské

úrovni řeší problém s nedostatkem ropy a zemního plynu, nově byl

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cesi-proti-zbranim-pro-Ukrajinu-A-nejen-to-Pruzkum-EU-ktery-nedopadl-723930#
https://europa.eu/eurobarometer/about/eurobarometer
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schválen cenový strop 180 euro za megawatthodinu. Ve stejný den se

také na sociálních sítích objevily odkazy na průzkum, podle kterého

prý občané Evropské unie kroky EU podporují.

Ve shrnutí tohoto průzkumu se píše doslova: „Velká většina

občanů EU se staví pozitivně k nedávným krokům EU, které mají

řešit energetickou krizi. Konkrétně, více než osm z deseti občanů (82

%) souhlasí, že by EU měla nadále dělat kroky, které ji zbaví

závislosti na ruských fosilních palivech. Jasná většina (83 %) si

myslí, že ruská válka vůči Ukrajině činí investice do obnovitelných

zdrojů ještě urgentnější. 87 % si myslí, že je nutné chránit kritickou

infrastrukturu jako potrubí a kabely pro internetové připojení,

zatímco 83 % si myslí, že by se cena elektřiny neměla odvíjet od ceny

plynu. Průzkum také ukazuje, že opatření, které EU přijala v reakci

na ruskou agresi vůči Ukrajině, mají stále robustní podporu mezi

obyvateli.“

Tolik shrnutí. Ovšem v průzkumu bylo otázek více a ne všechny

vycházejí zdaleka tak pozitivně. Obzvláště v České republice. V ní byl

průzkum uskutečněn mezi 23. a 30. listopadem na vzorku 1050

občanů.

Pouze jedno procento Čechů si myslí, že ekonomická situace EU je

velmi dobrá. 21 % si myslí, že je docela dobrá. 48 % si myslí, že je

poměrně špatná a 23 % že je velice špatná. Ohledně své země jsou

Češi ještě skeptičtější. Pouze 12 % považuje současnou ekonomickou

situaci za dobrou či uspokojivou. 43 % si myslí, že je docela špatná,

45 % že je velice špatná. (Zbytky do 100 % jsou respondenti, kteří

neví – pozn. red.) Více než 80 % respondentů uvedlo, že zvýšené ceny

energií mají vážný dopad na jejich kupní sílu.

Ohledně viny Ruska jsou Češi také dle průzkumu rozděleni. 45 % má

jako hlavního viníka zdražování Rusko. Ale 49 % Rusko jako

hlavního viníka zdražování nevnímá. V tomto ohledu jsou Češi mimo

průměr Evropské unie, ve kterém Rusko viní 56 %. Za celou EU

s hlavní vinou Ruska za zdražování tvrdě nesouhlasí v průměru 14 %.

V Česku je to 24 %.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2912
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Co se týká podpory EU, výsledky odpovídají víceméně tomu, co se

říká ve shrnutí. Češi skutečně podporují ochranu kritické

infrastruktury a souhlasí, že by se cena elektřiny neměla odvíjet od

plynu. Ohledně investic do obnovitelných zdrojů souhlasí s jejich

naléhavostí 76 %. Ovšem procento těch, kdo si jsou jistí, je pouze 29

%, oproti 47 % v EU. Jen 69 % souhlasí, že se závislosti na ruských

fosilních palivech EU musí zbavit co nejdříve, oproti 82 % v EU.

Naopak se Češi výrazně neliší v oblasti uskrovňování, 79 % souhlasí,

že by ve špičce měli všichni šetřit energií, průměr EU je 81 %. Ovšem

i zde je mnohem více těch, kteří spíše souhlasí, než aby řekli

rozhodné ano. Naopak Češi vedou v názoru, že válka na Ukrajině je

důvodem pro investice do jaderné energie. Tím si je jisto 26 %

respondentů, dalších 46 % je tomuto názoru nakloněno. Za celou EU

souhlasí jen 58 %.

Průzkum Eurobarometru - ČR
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V dotazníku byly i otázky ohledně podpory Ukrajiny, například

otázka, jak moc sledují občané zprávy o Ukrajině. V Česku 20 %

sleduje zprávy takřka celý den, 24 % pak jednou za den, 25 % jednou

za týden, 25 % zřídka a 6 % nikdy. V tomto ohledu se Češi o válku

zajímají méně než zbytek EU.

S reakcí spoluobčanů na válku je v ČR spokojeno 8 % respondentů,

42 % je docela spokojeno. 30 % je naopak dost nespokojeno a 12 % je

velice nespokojeno. Zde Češi potvrzují svou pověst, protože průměr

EU vychází o něco spokojenější. S reakcí vlády je spokojeno

dohromady 41 %, ovšem 54 % je nespokojených, z toho 23 % jsou
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nespokojení velmi. Opět více než v průměru EU. Čísla jsou podobná

u EU, kde je spokojených 40 % respondentů a 55 % je

nespokojených, z toho 24 % velmi nespokojených.

Co se týká pomáhání Ukrajině a ukrajinským uprchlíkům, Češi jsou

také o poznání vlažnější než zbytek EU. Zatímco v průměru

s humanitární pomocí postiženým válkou souhlasí 88 %

respondentů, z toho 53 % souhlasí neochvějně, v Česku je to 80 % a

jistých podporou je jen 35 %. Přijímání uprchlíků podporuje v ČR

skálopevně 20 % respondentů (dalších 40 % „jen“ souhlasí),

v průměru EU 42 % .

Těsná nadpoloviční většina (51 %) je pak pro finanční podporu

Ukrajiny, 45 % je proti. Se sankcemi vůči Rusku a jeho občanům a

firmám souhlasí v ČR 58 %, průměr EU je 71 %. Méně než polovina

(49 %) by zakazovala ruská média, 41 % je proti zákazům, 10 % neví.

Naopak v EU se 37 % vyslovilo silně pro zákaz.

A Češi jsou také za průměrem EU v podpoře vyzbrojování Ukrajiny.

Nejen že vede nadpoloviční většina těch, kdo jsou proti němu (52 %),

ti, kdo jsou tvrdě proti vyzbrojování jsou zdaleka největší skupinou

respondentů s 31 %. Jen 43 % pak vyzbrojování podporuje. V EU

naopak vyzbrojování podporuje 59 %.

Průzkum Eurobarometru - ČR
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Vzhledem k nedávnému průzkumu GLOBSECu není od věci se

podívat i na sousední Slovensko. Čísla Eurobarometru některá

zjištění předchozího průzkumu potvrzují. Plných 93 % respondentů

považuje ekonomickou situaci Slovenska za špatnou. Slováci také

mnohem méně trvají na tom, že by se EU měla rychle oprostit od

ruských fosilních paliv. Zájem o zprávy z války na Ukrajině je na

Slovensku mnohem menší než v průměru a také než v Česku, plných

10 % uvedlo, že se na zprávy o válce nekouká vůbec.

Psali jsme:
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Na Slovensku také panuje velká nespokojenost s reakcí občanů, vlády

i Evropské unie na válku. U občanů i vlády je to 54 %. A pokud jde o

pomoc Ukrajině, 48 % slovenských respondentů si nemyslí, že by se

na Rusko a jeho občany měly uvalovat sankce, 49 % je proti finanční

pomoci Ukrajině, 50 % by nezakazovalo ruská státní média a plných

63 % je proti nákupu a dodávání zbraní Ukrajině. Z toho 42 % je silně

proti dodávání zbraní.

Průzkum Eurobarometru - SK
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Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v

jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného.

Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

https://www.parlamentnilisty.cz/predplatne
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Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav

vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.



Jste čtenář a chcete komunikovat se svými

zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.

reklama

Článek obsahuje štítky

ekonomie
, energie
, EU
, průzkum
, Rusko
, Ukrajina
, válka
,

zbraně
, Eurobarometer

Ukrajina (válka na Ukrajině)

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí

z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných

důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé

(zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK

několikrát do hodiny naleznete na této stránce. Redakční obsah PL

pojednávající o tomto konfliktu naleznete na této stránce.

autor: kas

JUDr. Michal Hašek byl položen dotaz

Daň z tichého vína

A podle vás je fér, že ostatní daně platí? Proč by zrovna vinaři měli

mít vyjímku?

https://www.parlamentnilisty.cz/profily-sprava/ProfileRegistration.aspx
https://www.parlamentnilisty.cz/profily-sprava/ProfileRegistration.aspx
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/ekonomie
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/energie
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/EU
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/pr%C5%AFzkum
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Rusko
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Ukrajina
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/v%C3%A1lka
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/zbran%C4%9B
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Eurobarometer
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Valka-na-Ukrajine-on-line-aktuality-694197
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/v%C3%A1lka%20na%20Ukrajin%C4%9B
https://www.parlamentnilisty.cz/redakce/redakce/
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/JUDr-Michal-Hasek-302
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/JUDr-Michal-Hasek-302
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/otazka.aspx?id=153752
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Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů:

Další články z rubriky

8:12 Češi proti zbraním pro Ukrajinu. A nejen to. Průzkum EU, který
nedopadl

Na konci listopadu zpracoval projekt Eurobarometer Evropské unie

průzkum ohledně evropské energetick…
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